

健康保障意识提升， 重疾险产品不断迭代升级

重疾险“新定义”规则实施已有一周年。作为健康保险的重要险种，重疾险值得消费者持续关注。

文 | 康美英

商业健康险市场近年来不断发展，受到越来越多消费者的关注。根据银保监会行业数据显示，商业健康险总保费规模从2009年的617亿元大幅增长至2020年的9287亿元，市场规模增长15倍，年均复合增速高达28%。随着我国人口老龄化进程加速，人均寿命持续上升、亚健康问题凸显，消费者对健康保障的需求提升，对购买保险来规避和转移风险的意识提高。同时，国家颁布系列政策扶持大健康产业发展，2014年《国务院关于加快发展现代保险服务业的若干意见》发布；2016年，国务院印发《健康中国2030规划纲要》，提出了健康中国建设的目标；党的十九大报告提出健康中国战略；2019年国务院印发《关于实施健康中国行动的意见》，对疾病的管理和预防进行政策性指引。

罹患重疾，危及生命，花费巨大，对大多数家庭来说都是重大打击。在一些疾病治疗费用动辄几十万元的当下，重疾险的不充分无疑暴露出很大的保障缺口。尽管有基本医疗保险托底，但医保侧重普惠，更重要的还是要提升自身风险保障意识，加强商业保险保障力度。

在参与国家基本医疗保险的基础上，配足、配齐商业健康保险，才能在长寿时代下身心无忧。

重疾险作为商业健康保险的重要组成部分，

是助力构建多层次医疗健康保障体系、弥补健康保障缺口、践行“保险姓保”的重要载体。随着医疗技术的发展，各类重大疾病检出率和治愈率不断提升，但重大疾病的发病率也呈现出年轻化趋势，重疾医疗费用对于普通家庭而言始终是不可忽视的压力，重疾险的“确诊即赔”和损失补偿功能，可以帮助患者在生病期间获取医疗及康复费用支持和弥补收入损失，帮助家庭减轻经济负担并获取更优质的医疗和康复环境。

自1994年平安人寿卖出第一张重疾险保单至今，重疾险已历经27年的发展，重疾险不断演进，病种数量上从初期的30~40种扩展到目前上百种，责任设置上从初期的单一病种扩展到按病情发展阶段匹配“轻度疾病—中度疾病—重度疾病”不同程度的疾病保障，给付次数上从初期的一次给付发展到多次给付，保障力度持续提升，人群和病种细分不断优化。同时《重大疾病保险的疾病定义使用规范(2020修订版)》的推出，进一步完善了疾病定义，增加了病种数量，细化了病种分级体系，放宽了部分疾病条目的赔付条件，使重疾险产品的保障更加符合当下医学治疗的情况，切实提升了消费者的保障权益和理赔体验。☑

(作者供职于英大泰和人寿保险股份有限公司)

广告

“康佑倍护”保障升级，护佑安心

“英大人寿康佑倍护终身重大疾病保险”（以下简称“康佑倍护”）是英大人寿明星重疾险“康佑”系列的新产品，也是重疾新定义推出后英大人寿首批重疾险产品。“康佑”系列重疾险凭借其全面的保障、较有竞争力的费率水平，自上市至今，已有超 4.1 万户家庭投保，累计保费近 10 亿元，累计赔付总额超过 7400 万元，受到广大客户的一致好评。“康佑倍护”保障涵盖 30 种轻度疾病、30 种中度疾病、110 种重度疾病，病种保障范围广，产品优势鲜明。

“康佑倍护”为终身重疾保险，为您提供长及一生的疾病保障。

产品可与“英大人寿百万康爱医疗保险”和“投保人豁免类附加险”进行组合，令保障更全面。“百万康爱”作为社保的有效补充，对于社保不能覆盖的医疗费用可在责任范围内进行二次报销，是英大人寿主打的 6 年保证续保的百万医疗险。“康佑倍护”与“百万康爱”强强联合可帮助构建个人“重疾+医疗”相对完善的商业健康险保障。

产品具有保费豁免功能，保障被保险人在罹患轻度、中度、重度疾病时可免交后期保险费，可与“投保人豁免类产品”搭配投保，保障更安全更立体。

一生保障
全程守护

1

两大组合
全面呵护

2

三重疾病
全新佑护

3

四类豁免
全力庇护

4

五组重疾
全优保护

5

疾病种类覆盖广，建立“轻一中一重”的疾病保障链条。支持多次给付，重疾最多给付 5 次，每次按已交保费、现金价值、基本保额三者取大给付；中度疾病可给付 2 次，每次按基本保额的 50% 给付；轻度疾病可给付 3 次，每次按基本保额的 30% 给付。保障升级，护佑安心。

110 种重疾按“恶性肿瘤-重度”与“重大器官衰竭类”“心脏疾病类”“神经系统疾病类”“消化道与胰腺疾病类”“肌肉与骨骼类”分为五组。

英大人寿始终坚持“保险姓保”，秉承“仁心、用心、爱心、同理心”的四心服务理念，着力加大保障型产品开发与服务创新，旨在用优质的保险产品与服务回馈广大客户，未来将持续关注客户的健康保障，为美好人生保驾护航。

注：以上内容为产品简介，具体保险责任及责任免除等内容请以《英大人寿康佑倍护终身重大疾病保险》产品条款为准。